

新闻热线 (025)83572017 地址 南京市梦都大街50号 邮编 210019 本报电子多媒体版 <http://www.jswyw.com> 准印证号 S(2019)0000293

学习全会精神 凝聚思想力量

江苏省文联党组专题学习贯彻党的十九届四中全会精神

本报讯 11月5日,江苏省文联召开党组会议,学习传达党的十九届四中全会精神,按照省委要求,部署江苏省文联学习宣传和贯彻落实工作。江苏省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃主持会议并讲话。省文联党组成员、副主席、书记处书记刘旭东、王建,省纪委监委驻省委宣传部纪检监察组副组长陈凌燕出席会议。

水家跃指出,这次全会是在新中

国成立70周年之际,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题并作出决定,对决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家,对巩固党的执政地位、确保党和国家长治久安,具有重大而深远的意义。省文联

党组和全体党员干部要认真学习领会精神实质,自觉地把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,奋发进取,开拓创新,不断取得新的更大的成绩。

水家跃强调,学习宣传和贯彻落实好全会精神是省文联当前和今后一个时期的重大政治任务。省文联的各级党组织要把学习贯彻全会精神与总书记的新思想结合起来,全面把握其精神实质,不断提高贯彻执行各

项制度的自觉性,以实际行动来推动江苏文艺高质量发展,为文化强省建设做出新的贡献。机关党委要按照省委通知要求,及时制定学习计划,对各个支部学习十九届四中全会精神作出安排,认真学习党的十九届四中全会公报内容,深化全会精神阐释解读,推动省文联兴起学习宣传贯彻全会的精神热潮和浓厚氛围。

省文联有关部门负责同志参加会议。

(任玉凤)

中国丹青 巴黎渲染

江苏文化艺术代表团赴德国法国进行文化交流

本报讯 10月31日至11月6日,为进一步增强江苏艺术的国际影响力,促进与欧洲文艺事业的交流互动,江苏省文联主席章剑华率江苏文化艺术代表团访问了德国和法国,宾主双方就文化艺术政策和人才发展状况等方面进行了交流座谈,探讨双方在文艺领域的交流合作,并在巴黎举办“中国丹青——江苏省书画院作品展”等活动。省文联艺术部主任付少武、省现代美术馆常务副馆长赵震等随团访问。

31日下午,章剑华与德国布郎菲尔尔斯市经济文化促进局局长

宝萨德先生进行了交流座谈,双方就两地艺术发展的政策与现状、传统艺术的传承及保护、文艺志愿服务、艺术人才的生存发展及今后的交流与合作进行了深入交流,希望共同筑起两地文化及艺术家沟通的桥梁,推动中德两地文化艺术发展。

4日下午,章剑华与法国司蒙特市副市长弗朗索瓦先生进行了友好座谈,双方亲切交流了文化艺术政策、文化产业发展、文艺活动组织、文艺家生存状况、青年人文艺术欣赏取向及艺术发展趋势等方面的情

况,希望随着中法两国日益密切的文化往来,两地能有更大的合作与发展空间。

11月5日,“中国丹青——江苏省书画院作品展”在法国巴黎乔瑟菲艺术中心成功举行,近30幅中国画作品吸引了众多法国民众和艺术家到现场参观。章剑华对中国书画的历史与传承、江苏书画的创新发展作了介绍,他说江苏是书画的重镇,有许多名家大师,本次展览虽然规模小,但都是艺术家的代表作和精品,希望两地进一步加强文化艺术交流合作,共创文化的新辉煌。

法国桑利斯市长龚戴贺先生、巴黎银行娜达莉女士以及现场许多民众对中国书画艺术很感兴趣,希望中华文化常到法国交流展示,进一步传播中国艺术,增进双方了解,深化两地艺术家及人民之间的友谊。

访问期间,江苏文化艺术代表团还参观了法国奥塞博物馆、蓬皮杜艺术中心、巴黎美术学院、蒙马特广场等,并与当地艺术家和艺术机构进行了广泛交流,对江苏文化艺术更好地走向海外,扩大江苏文艺影响力起到了积极作用。(孟昱)

我省7个作品参加第八届全国优秀小戏小品展演

本报讯 11月2日,由中国剧协、张家港市政府共同主办,张家港市委宣传部、张家港市文广旅局、中国文联戏剧艺术中心承办的第八届全国优秀小戏小品展演在张家港市拉开帷幕。我省共有7个作品参加本次展演,分别是:南通市通州歌舞团的小品《村支书的星期天》、响水县淮海剧团的小戏《象棋高手》、张家港市锡剧艺术中心的小品《君子协定》、小戏《冬至大如年》《秋香送茶》、张家港市文化馆的小品《人在旅途》《换牙》。

“全国优秀小戏小品展演”原为中国戏剧奖·小戏小品奖。2015年根据中央关于全国性文艺评奖制度改革的精神,取消“中国戏剧奖·小戏小品奖”的评奖,正式更名为全国优秀小戏小品展演。本次展演的小戏小品作品来自全国17个省25个剧种,既有专业院团的作品也有来自文化馆等群文组织的作品,生动展示了我国小戏小品发展的良好态势。(高原)



图为小戏《秋香送茶》演出现场。

曲坛百年写华章

纪念康重华诞辰一百周年座谈会暨专场演出在扬州举行

本报讯 11月3日,由中国艺术研究院曲艺研究所、《曲艺》杂志社、江苏省曲协指导,扬州市委宣传部、扬州市文化广电和旅游局、扬州市文联主办,扬州市曲艺研究所、扬州市曲协承办的“百年华章”——纪念康重华诞辰一百周年座谈会在扬州召开。中国文联党组成员、书记处书记,中国曲协分党组书记、驻会副主席董耀鹏,中国曲协副主席、中国艺术研究院曲艺研究所所长吴文科,江苏省文联党组成员、副主席、书记处书记刘旭东,扬州市委常委、宣传部部长勾凤诚等出席活动。来自全国各地的艺术家、理论家、文化学者齐聚一堂,纪念缅怀康重华先生,研究康重华及康派《三国》艺术。

刘旭东在座谈会上讲话。他说,我们缅怀康重华,瞻仰这座丰碑,就应

当像他那样,保有对艺术执着坚定、精益求精的精神;继承传统而不囿于传统,不断发展创新,追求更高艺术境界;甘为人梯,无私奉献,提携后人。学习康先生的艺术魅力,研究和继承他的宝贵遗产,对于认识挖掘扬州评话的发展规律很有价值;纪念康先生,对于弘扬曲艺界优秀的人格精神和道德风尚,从而推动扬州乃至江苏的曲艺事业都大有裨益。

现场,著名评书表演艺术家刘兰芳,扬州评话专家、康重华故交费力,被称为“女三国”的扬州评话大师沈荫彭等众多老艺术家回忆与康重华先生的交往轶事,从康先生学艺、表演、授徒等各方面讲述他的点滴,真切、生动的描述仿佛现场还原了康先生的音容笑貌,在场的人无不感动。扬州文化学者韦明铧带来一份珍贵的康重华先生

手稿。这篇《艺海摸虾记》是康重华先生在43岁时应《曲艺》编辑部邀请,撰写的一篇总结表演艺术经验之文,从文章标题便可以看出他作文时谦虚谨慎的态度。文中回顾其从15岁跟随父亲学艺的一些经历,文章的末尾,康先生还不忘提醒读者:“大海摸虾,也许摸到的是一根杂草,一把污泥,尚望前辈们,同志门批评指正。”泰州市博物馆原馆长汪维寅也带来了一份康重华先生手写文稿的复印件,据传是康先生亲笔手书的“康三国特点”:“甜、黏、锋、辣,细得儒雅,快而不乱,慢而不断,方口元(圆)说,吐字尖团分清,听得(得)入耳,出神入化(化)。”

扬州曲艺历史悠久,在中国曲艺史上有举足轻重的地位。近年来,扬州曲艺数次获得中国曲艺最高奖“牡丹奖”的节目奖、表演奖、新人奖等,并

且主动走出扬州、走出国门,向全世界展示扬州曲艺的风采,这些都展现了扬州曲艺薪火相传的艺术生命力。“三国”是中华民族的民族瑰宝,能够传承下来很了不起。扬州评话为什么能一代代传承到现在?刘兰芳认为,理论研究和代代相传是扬州评话发展缺一不可的“法宝”。

11月2日晚,还举办了“百年华章——纪念康重华诞辰一百周年专场演出”,沈荫彭、吴新伯、姜庆玲、马伟、袁国虎、刘芋君、夏炎、谭敏、赵松艳、殷健等优秀的曲艺演员登台献艺,带来扬州评话、扬州弹词、苏州评话、京韵大鼓、四川评书等不同曲种、各具特色但均以“三国”为主题的精彩演出,上演了一场中国曲艺《三国》会,向评话大师、康派《三国》传人康重华致敬。(鹿牧)

暨中国·徐州两汉金石文化论坛开幕
「国际篆刻名家名社邀请展」开幕

大汉气象

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70周年,11月2日上午,由中国书协篆刻委员会、江苏省文联、徐州市委、徐州市人民政府共同主办,徐州市委宣传部、徐州市文联、徐州市文广旅局、江苏省书法家协会与南京印社联合承办的“大汉气象——国际篆刻名家名社邀请展暨中国徐州两汉金石文化论坛”在徐州李可染艺术馆开幕。江苏省人大常委会副主任刘捍东,全国政协原常委、中国书协主席苏士澍,江苏省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃,日本篆刻家协会常任顾问、书法篆刻随风会会长山下方亭,徐州市委常委、宣传部部长冯其谱共同启动开幕式。

此次国际篆刻名家名社邀请展阵容强大、名家云集,较为集中地反映了当前国内外篆刻艺术创作动态和最新成果。展览共展出国际篆刻名家、名社的篆刻印屏128件,其中国际名家中不乏韩天衡、林健、蒋永义、王丹、翟万益、陈茗屋、赵熊、崔志强、童衍方、徐利明、骆芃芃、朱培尔、高庆春、苏金海、刘一闻、徐正濂、孙慰祖、王冰石、许雄志、韩焕峰、戴文、陈大中、范正红等名家的新近力作,以及日本、韩国、马来西亚、新加坡等邻邦名家山下方亭、冈野央、金荣培、余斯福、张财、赵忠迁的篆刻精品,还有南京印社、辽宁印社、终南印社、山东印社、河南印社、岳麓印社、沧海印社、东湖印社等著名印社的众多佳作以集体印屏展现。展览还特别收集了秦汉印带有刻铭文字的汉铜镜、砖瓦、石刻约300件,这些民间精美藏品,从另一个角度展示了徐州历史文化底蕴和金石艺术发展脉络。

当天下午,在徐州云泉山庄召开了“中国徐州两汉金石文化论坛”,苏士澍、徐正濂、崔志强、许雄志、赵熊、王健、韩焕峰、戴文、山下方亭、唐锦腾等与会专家就“两汉金石文化”等议题展开了深入研讨,对繁荣发展中国金石文化将起到重要的推动作用。论坛上,艺术家们还共同签署了“大汉气象——国际篆刻名家名社邀请展暨中国徐州两汉金石文化论坛”宣言书。

展览将持续至11月12日。

(徐州市文联)

万殊一相

“狂草四人展”在江苏省现代美术馆开幕

本报讯 11月2日,由江苏省书协主办,江苏省现代美术馆、江苏省青年书协承办的“2019万殊一相·狂草四人展”在江苏省现代美术馆开幕。中国文联原副主席、书记处原书记夏潮,广西壮族自治区文联原党组书记韦守德,江苏省文联党组成员、副主席、书记处书记王建,中国书协副主席、江苏省文联副主席、省书协主席孙晓云等参加开幕式。夏潮在开幕式上讲话并宣布展览开幕。孙晓云代表主办方讲话。

此次展览是胡抗美、刘洪彪、张旭光、王厚祥四位书家第四次“万殊一相·狂草四人展”。展览展出作品44幅,每位书家11幅作品,都是狂草书体,其中每位作者现场创作一件巨幅作品,文词内容都是古今名人书写江苏地域的诗词。展览作品与前三次相比的突出特点表现在对传统的不断深入挖掘上。

下午,“2019万殊一相·狂草四人展”论坛在江苏省文联艺术剧场举行,孙晓云主持论坛。论坛上,胡抗美、刘洪彪、张旭光、王厚祥四位作者重点围绕什么是书法平正、书法内容的独立性等方面回答了主持人的提问,论坛还与听众进行了互动,得到听众的好评。

安徽省政府原副秘书长张武扬,江苏省书协副主席李啸、刘灿铭、谢少承、金丹,常汉平,河北省书协副主席张纬东,广西壮族自治区书协副主席张羽翔等出席开幕式。

(孙鹏宇)

传颂模范

致敬榜样

第七届全国道德模范故事汇基层巡演创作研讨会暨优秀曲艺节目专场展演在宿迁举办

本报讯 11月8日上午,由中宣部、中国文联、中国曲协主办,宿迁市宿城区委宣传部、宿城区人才办、宿城区文广旅局承办的第七届全国道德模范故事汇基层巡演创作研讨会在宿迁举办。中央文明办二局副局长张继青,中国曲协分党组书记、副主席黄群,江苏省文联党组成员、副主席、书记处书记刘旭东,宿迁市委常委、宣传部部长赵正兰等出席研讨会。

研讨会上,张继青希望全国文艺工作者要深挖感人故事,把模范塑造得更加鲜活、更为立体、更有层次、更接地气;突出精神内涵,打造思想性、精神性、艺术性俱佳的好作品;始终坚持以人民为创作中心,运用百姓视角,尽量满足人民群众的不同需求;勇于创新创造,作品要体现时代感;做好组织协调工作,组织创作一批富有本地特色的精品力作,为本地道德模范宣传作出更大贡献。

刘旭东说,曲艺是“轻骑兵”,是最

接地气的草根艺术,影响面最广。以曲艺形式进行道德模范的宣传学习,最直接、最合适、也最有效。江苏也做了很多这方面的尝试,如苏州评弹《牵手》《焦裕禄》,均获中国曲艺牡丹奖;苏州评弹《永联之路》、扬州评话《回家的路》等还在继续打磨提升。此次研讨会对于出精品、提高江苏曲艺创作水平有直接的指导作用和长远的示范意义,希望专家们多来江苏传经送宝,为江苏曲艺事业的繁荣发展出谋划策。

7日晚,还举办了全国道德模范故事汇优秀曲艺节目专场展演。据了解,全国道德模范故事汇基层巡演是由中央文明办、中国文联主办,中国曲协承办的重要品牌活动。参加巡演的老艺术家和优秀中青年曲艺工作者,通过实地走访、调研座谈等形式,深入挖掘道德模范们最平凡最感人的一面,并以曲艺作品形式呈现给广大观众,用道德模范的精神宣传道德模范。

(鹿牧)



欢迎关注
“江苏文联”